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Protección de 
Habitat 

Status quo 
 

Prohibir tala de 
habitat crítico 

Crear corredores 

Aumento de una población 

Ninguna 

Cria en cautiverio 

Traslocaciones 

Control  de depredadores 

Cosecha actual 

Aumentar cosecha, reducir depredadores 10% 

Aumentar cosecha, reducir depredadores 50% 





• Matrices de transición (Leslie, Lefkovich, etc.) 



Construir represa 
Aumenta retención de 

agua en cuenca alta 

Efecto positivo sobre la 
disponibilidad de agua 

en la vereda (m3) 

Ejemplo: 



Objetivos 

Alternativas (acciones) 

Status quo Reparación 
menor 

Reparación 
mayor 

Reconstruir 

Costo (m$) 
 

0 2 12 20 

Beneficio 
ambiental (0-10) 

1 3 10 10 

Disturbio (0-10) 0 1 7 10 

Sedimentos 
(k/ft3) 

5 1 3 3 

Retención agua 
(MG) 

41 41 41 39 

Ej: Represa 
requiere 
reparación, 
filtración de 
sedimentos 

Ruido, 
transito de 
maquinaria, 
etc. 



Objetivos 

Alternativas 

Status quo Reparación 
menor 

Reparación 
mayor 

Reconstruir 

Costo (m$) 
(min.) 

0 2 12 20 

Beneficio 
ambiental (0-10) 
(max.) 

1 3 10 10 

Disturbio 
comunidad (0-10) 
(min.) 

0 1 7 10 

Sedimentos 
(k/ft3) 
(min.) 

5 1 3 3 

Retención agua 
(MG) 

41 41 41 39 



Objetivos 

Alternativas 

Status quo Reparación 
menor 

Reparación 
mayor 

Reconstruir 

Costo (m$) 
 

0 2 12 20 

Beneficio 
ambiental (0-10) 

1 3 10 10 

Disturbio (0-10) 0 1 7 10 

Sedimentos 
(k ft3) 

5 1 3 3 

Retención agua 
(MG) 

41 41 41 39 



1. Expresar un objetivo en terminos de otro 
2. Ponerlo en el mismo valor asignandole la diferencia al otro objetivo. Asi el primero se torna irrelevante. 
3. Eliminar el objetivo irrelevante. 
4. Verificar que no haya alternativas domindas. 

 



Objetivos 

Alternativas 

Status quo Reparación 
menor 

Reparación 
mayor 

Reconstruir 

Costo (m$) 
 

0+2=2 2 12+1=13 20 

Beneficio 
ambiental (0-10) 

1 3 10 10 

Disturbio (0-10) 0 1 7 10 

Sedimentos 
(k ft3) 

5-4=1 
$2M 

1 
$0M 

3-2=1 
$1M 

3 

Retención agua 
(MG) 

41 41 41 39 

0.5M/K ft3 



Objetivos 

Alternativas 

Status quo Reparación 
menor 

Reparación 
mayor 

Costo (m$) 
 

2 2 13 

Beneficio 
ambiental (0-10) 

1 3 10 

Disturbio (0-10) 0 1 7 

1. Normalizar de 0 a 1 
2. Asignar peso a cada objetivo 
3. Calcular la suma de pesos ponderados para cada opción 
4. Recomendar alternativa con mayor valor. 



Objetivo
s 

Alternativas 

Status 
quo 

Reparaci
ón 

menor 

Reparaci
ón 

mayor 

Costo (m$) 
 

2 2 13 

Beneficio 
ambiental 
(0-10) 

1 3 10 

Disturbio (0-
10) 

0 1 7 

 Normalizar= (sij– min(sj)) / (max(sj) – min(sj)) 

Objetivo
s 

Alternativas 

Status 
quo 

Reparaci
ón 

menor 

Reparaci
ón 

mayor 

Costo (m$) 
 

1 1 0 

Beneficio 
ambiental 
(0-10) 

0 0.22 1 

Disturbio (0-
10) 

1 0.86 0 



Objeti
vos 

Meta 
Unidad

es 

Alternativas 
Normalizado y 

ponderado 

Status 
quo 

Repara
ción 

menor 

Repara
ción 

mayor 

peso Status 
quo 

Repara
ción 

menor 

Repara
ción 

mayor 

Costo 
(m$) 
 

Min $M 1 1 0 .25 .25 .25 0 

Beneficio 
ambiental 
(0-10) 

Max 0-10 0 0.22 1 .50 .0 .11 .50 

Disturbio 
(0-10) 

Min 0-10 1 0.86 0 .25 .25 
 

.21 0 

1. Normalizar de 0 a 1 
2. Asignar peso a cada objetivo 
3. Calcular la suma de pesos ponderados para cada opción 
4. Recomendar alternativa con mayor valor. 

0.50 0.57 0.50 


